

тистическа система е отбелязала значителен напредък към трансформирането си в статистическа система, подобна на тези в страните - членки на ЕС. Разработена е Програма за изпълнение на констатациите и препоръките, включени в доклада за Глобалната оценка на Националната статистическа система от октомври 2001 година.

През 2002 г. започнаха подготвителните дейности, свързани с изграждането на **Интегрирана статистическа информационна система (ИСИС)** с използване на съвременни информационни технологии. Изграждането на ИСИС е в съответствие с изграждането на електронно правителство в Република България и с осигуряването на услуги по електронен път.

През 2003 г. се проведе за първи път специално наблюдение на **структурата на заплатите** (с данни за 2002 г.), като е постигната пълна хармонизация с изискванията на Евростат.

Статистическото изследване на **бедността** е неразделна част от разработването на стратегия за нейното намаляване, което е цел на социалната политика във всяка страна. През октомври - ноември 2003 г. се проведе за първи път Многоцелово наблюдение на домакинствата, етап от съвместен проект на Световната банка, НСИ и МТСП - "Проследяване и оценка на бедността и разработване на политики". През 2005 г. стартира реалното наблюдение "Статистика на доходите и условията на живот (SILC)", което е изцяло хармонизирано с изискванията на Евростат и ще се провежда ежегодно.

След 1990 г. се отбелязва активизиране на международната дейност на НСИ и задълбочаване на връзките с различни международни организации, свързани пряко или косвено със статистическата дейност. В рамките на редица двустранни и многостранни проекти и с цел постепенното приобщаване на страната ни към ЕС българската статистика осъществява тясно сътрудничество с Международния статистически институт и със структурите на ЕС - Европейската комисия и Евростат. Засилват се връзките със структурите и организациите към ООН - Статистическата комисия към икономическия и социален съвет, МОТ, ФАО, ЮНЕСКО, СЗО, СТО, а така също и със СБ, МВФ, Европейската организация за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР) и други. НСИ взема активно участие в международното сътрудничество в рамките на Програмата за развитие на ООН (UNDP) и програма ФАР (Phare Programme). НСИ получава техническа помощ и участва в пилотни проекти, организирани от Евростат, за практическо внедряване на изискванията на Европейската статистическа система.

Приета за печат на 29.06.2005 г.